Задания А 21 (ЕГЭ 2013 г)
Обратимые  и  необратимые химические  реакции. Химическое  равновесие. Смещение  равновесия  под действием различных факторов
1. Химическое равновесие в системе С4Н10(г) [image: image2.png]


 С4Н6(г) + 2Н(г) – Q  сместится в сторону продуктов реакции при:
1) повышении температуры                                2)понижении температуры

3) использовании катализатора                          4) уменьшении концентрации С4Н10  

2. При повышении давления равновесие смещается вправо в системе:

1) 2СО2(г) [image: image4.png]


 2СО(г) + О2(г)                                   2) С2Н4(г) [image: image6.png]


 С2Н2(г) + Н2(г)
3) PCl3(г) + Cl2(г) [image: image8.png]


 PCl5(г)                                    4) Н2(г) + Cl2(г) [image: image10.png]


 2HCl(г)  

3. Изменение давления не повлияет на состояние химического равновесия в системе:

1) 2NO(г) + O2(г) [image: image12.png]


  2NО2(г) + Q                           2) N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image14.png]


 2NH3(г)                                  

3) 2СО(г) + О2(г) [image: image16.png]


 2СО2(г)                                   4)  N2(г) + O2(г) [image: image18.png]


  2NO(г)  
4. В какой системе при повышении давления химическое равновесие сместится в сторону исходных веществ?        
1)   N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image20.png]


 2NH3(г) +Q                           2) N2O4(г) [image: image22.png]


  2NО2(г) - Q 
3)  СО2(г) + 2Н2(г) [image: image24.png]


 СО(г) + Н2О(г) - Q                4)4HCl(г) + O2  [image: image26.png]


  Н2О(г) + 2Cl2(г) + Q
5. В системе      СО(г)  + 2Н2О(г) [image: image28.png]


 СО2(г) + Н2(г) +Q смещению химического равновесия вправо будет способствовать:   
1) уменьшение давления                                    2) увеличение температуры

3) увеличение концентрации СО                      4) увеличение концентрации Н2 

6. При понижении давления равновесие смещается вправо в системе: 
1)  2СО2(г) [image: image30.png]


 2СО(г) + О2(г)                                 2) N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image32.png]


 2NH3(г)
3)  PCl3(г) + Cl2(г) [image: image34.png]


 PCl5(г)                                  4) Н2(г) + Cl2(г) [image: image36.png]


 2HCl(г)   
7. Химическое равновесие в системе 2HBr(г)  [image: image38.png]


   Н2(г)  + Br2(г) – Q сместится в сторону продуктов реакции при: 
1) повышении давления                                     2) повышении температуры

3) понижении давления                                      4) использовании катализатора 
8. Химическое равновесие в системе   2NO(г) + O2(г) [image: image40.png]


  2NО2(г) + Q     смещается в сторону образования продукта реакции при:    
1) повышении давления                                     2) повышении температуры

3) понижении давления                                      4) применении катализатора 
9. Химическое равновесие в системе С2Н5ОН + СН3СООН[image: image42.png]


 СН3СООС2Н5 + Н2О – Q сместится в сторону продуктов реакции при: 
1) добавлении воды                                             2) уменьшении концентрации уксусной кислоты

3) увеличении концентрации эфира                  4) при удалении сложного эфира
10. Химическое равновесие в системе СО2(г) + C(тв) [image: image44.png]


 2СО(г) – Q  сместится вправо при:  

1) повышении давления                                       2) понижении температуры

3) повышении концентрации СО                        4) повышении температуры                                    
11. Для смещения равновесия в сторону продукта реакции в системе: N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image46.png]


 2NH3(г) + Q необходимо:                                                                                                                                                           1) увеличить температуру,                                   2) уменьшить давление,                                                                        3) уменьшить концентрацию водорода,             4) уменьшить температуру.
12. Для смещения равновесия в сторону исходных веществ в системе: N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image48.png]


 2NH3(г) + Q необходимо:                                                                                                                                                           1) увеличить температуру,                                   2) увеличить давление,                                                                        3) увеличить концентрацию азота,                     4) уменьшить температуру.
13. Изменение давления практически не скажется на состоянии равновесия в системе:                                   1) А2(г) + В2(г) [image: image50.png]


 2АВ(тв)    2) А2(г) + В2(тв) [image: image52.png]


 2АВ(тв)      3) А2(г) + В2(г) [image: image54.png]


 2АВ(г)     4) А2(г) + В2(тв) [image: image56.png]


 2АВ(г)    
14. Изменение давления приведет к смещению равновесия в системе:                                                                  1) А2(г) + В2(г) [image: image58.png]


 2АВ(тв)    2) А2(г) + В2(тв) [image: image60.png]


 2АВ(г)     3) А2(тв) + В2(г) [image: image62.png]


 А2В2(г)     4) А2(г) + В2(тв) [image: image64.png]


 АВ2(г)
15. Увеличение давления приведет к смещению равновесия в сторону исходных веществ в газовой системе: 1) 2Н2 + О2 [image: image66.png]


 2Н2О    2) N2 + O2 [image: image68.png]


2NO   3) H2 + Br2 [image: image70.png]


2HBr    4) 2NH3 [image: image72.png]


 N2 + 3H2  
16. Увеличение давления приведет к смещению равновесия в сторону продуктов реакции  в газовой системе: 1) 2Н2 + О2 [image: image74.png]


 2Н2О    2) N2 + O2 [image: image76.png]


2NO   3) H2 + Br2 [image: image78.png]


2HBr    4) 2NH3 [image: image80.png]


 N2 + 3H2  
17. На состояние химического равновесия как правило не влияет:                                                                            1) изменение давления,                                2) изменение температуры,                                                                3) использование избытка реагентов          4) применение катализатора.

18. Для смещения равновесия в сторону исходных веществ в системе: 2Р(г)  + 3Cl2(г)  [image: image82.png]


 2PCl3(г) + Q необходимо:                                                                                                                                                           1) увеличить температуру,                                   2) увеличить давление,                                                                        3) увеличить концентрацию хлора,                     4) уменьшить температуру.
19. В системе SO2 (г)  + Cl2(г)  [image: image84.png]


 SO2Cl2(г) + Q смещение равновесия в сторону продукта реакции будет происходить при:                                                                                                                                                  1) увеличении температуры,                                                          2) увеличении давления,                                                                 3) увеличении давления,  увеличении концентрации SO2Cl2    4) уменьшении концентрации  SO2 
20. Увеличение температуры приводит к смещению химического равновесия в сторону:                                1) прямой реакции,                                        2) обратной реакции,                                                                      3) эндотермической реакции,                      4) экзотермической реакции
21.  В реакции:  С3Н6(г) + Н2(г) [image: image86.png]


  С3Н8(г) – Q    увеличить выход С3Н8 можно:                                                      1) понизив температуру,                                          2) применив катализатор,                                              3) понизив концентрацию водорода,                      4) повысив давление.
22. Равновесие в системе:          Н2(г) + I2(г) [image: image88.png]


  2HI – Q      сдвинется вправо, если:                                                 1) повысить давление,                     2) понизить давление,                                                                            3) повысить температуру,               4) понизить температуру.

23. В реакции:  N2(г) + O2(г) [image: image90.png]


  2NO(г) – Q    увеличить выход NO можно:                                                               1) повысив давление,    2) понизив давление,    3) повысив температуру,  4) понизив температуру.   
24. Давление не влияет на равновесие в реакции:                                                                                                  1) N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image92.png]


 2NH3(г)                                  2) Fe3O4(тв) + CO(г) [image: image94.png]


  3FeO(тв) + CO2(г)                                          3) C(тв) + Н2О(г) [image: image96.png]


  Н2(г) + СО(г)                           4) С2Н4(г)  + Н2(г)  [image: image98.png]


  С2Н6(г)   
25. Давление не влияет на равновесие в реакции:                                                                                                  1) N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image100.png]


 2NH3(г)                                  2) N2(г) + O2(г) [image: image102.png]


  2NO(г)                                                                        3) C(тв) + СО2(г) [image: image104.png]


 2СО(г)                                     4) СО2(г)  + Н2О(ж)  [image: image106.png]


  Н2СО3(р-р)   
26. Повышение температуры и давления сместит равновесие в одном направлении в системе:                                        1) N2(г) + O2(г) [image: image108.png]


  2NO(г) – Q                               2) 3О2 [image: image110.png]


   2О3 – Q                                                                             3) Н2(г) + I2(г) [image: image112.png]


  2HI(г)  – Q                               4)  С2Н4(г)  + Н2(г)  [image: image114.png]


  С2Н6(г) + Q     
27.  Повышение температуры и давления сместит равновесие в одном направлении в системе:                                  1) 3О2 [image: image116.png]


   2О3 – Q                                             2)  N2(г) + O2(г) [image: image118.png]


  2NO(г) – Q                                                        4) Cl2(г) + H2(г)  [image: image120.png]


   2HCl(г)  – Q                         4) С3Н6(г)  + Н2(г)  [image: image122.png]


  С3Н8(г) + Q      
28. Cмещению химического равновесия вправо в системе:   N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image124.png]


 2NH3(г) + Q будет способствовать:                                                                                                                                                               1) повышение температуры,                            2) понижение давления,                                                                  3) применение катализатора,                           4) уменьшение концентрации аммиака.    
29.  Давление не влияет на равновесие в системе:                                                                                                                1) Fe3O4(тв) + CO(г) [image: image126.png]


  3FeO(тв) + CO2(г)                 2) C(тв) + СО2(г) [image: image128.png]


 2СО(г)                                                             3) C(тв) + Н2О(г) [image: image130.png]


  Н2(г) + СО(г)                             4) 2SO2(г)  + O2(г) [image: image132.png]


 2SO3(г)       
30. Cмещению химического равновесия вправо в системе:   2SO2(г)  + O2(г) [image: image134.png]


 2SO3(г) + Q будет способствовать:                                                                                                                                                                                                                1) повышение температуры,                            2) понижение давления,                                                                  3) применение катализатора,                           4) уменьшение концентрации оксида серы(VI).    
31. Химическое равновесие в системе: 2НBr(г) [image: image136.png]


  Н2(г) + Br2(г) – Q  сместится в сторону продуктов реакции при:                                                                                                                                                           1) повышении давления,                                2) повышении температуры,                                                                   3) понижении давления,                                4) использовании катализатора.    
32. Максимальный выход продукта реакции   2SO2(г)  + O2(г) [image: image138.png]


 2SO3(г) + Q  будет при одновременном: 1) увеличении давления и понижении температуры,                                                                                            2) уменьшении давления и повышении температуры,                                                                                        3) увеличении давления и повышении температуры,                                                                                        4) уменьшении давления и понижении температуры.    
33. Приведет к смещению равновесия в реакции    2НСl(г) [image: image140.png]


  Н2(г) + Cl2(г) – Q                                                           1) перемешивание смеси                              2) повышение давления,                                                               3) применение катализатора,                       4) понижение температуры.  
34. Как влияет повышение давления на равновесие:  2SO2(г)  + O2(г) [image: image142.png]


 2SO3(г) :                                                             1) не влияет,                                           2) сдвигает равновесие вправо.                                                               3) сдвигает равновесие влево,              4) сначала сдвигает равновесие вправо, а потом влево.   
35. В реакции     2Н2(г) + О2(г) [image: image144.png]


  2H2О + Q   химическое равновесие смещается в сторону продукта реакции при:                                                                                                                                                             1) понижении давления,                       2) повышении температуры,                                                                           3) повышении давления,                      4) уменьшении концентрации кислорода.        
36. Для смещения равновесия СО(г) + 2Н2(г) [image: image146.png]


  СН3ОН(г)  + Q   в сторону продукта реакции необходимо:                                                                                                                                                         1) уменьшить температуру,                     2) добавить метанол,                                                                              3) уменьшить давление,                           4) добавить катализатор    
37. Равновесие     СО(г)  + 2Н2(г) [image: image148.png]


  СН3ОН(г)  + Q   смещается в сторону исходных веществ при:                            1) охлаждении,                                         2) увеличении концентрации водорода,                                           3) добавлении метанола,                         4) увеличении давления    
38. Для смещения равновесия  2SO2(г)  + O2(г) [image: image150.png]


 2SO3(г) + Q в сторону продукта реакции необходимо: 1) уменьшить температуру,                    2) увеличить концентрацию SO3,                                                             3) уменьшить давление,                          4) добавить катализатор     
39. Для смещения равновесия  СН4(г) +  Н2О(г) [image: image152.png]


  СО(г) + 3Н2(г) – Q    в сторону водорода необходимо: 1) добавить водород,                               2) увеличить общее давление,                                                         3) увеличить температуру,                     4) добавить катализатор.  
40. Равновесие    СН4(г) +  Н2О(г) [image: image154.png]


  СО(г) + 3Н2(г) – Q    смещается в сторону исходных веществ при: 1) уменьшении давления,     2) нагревании,     3) введении катализатора,    4) добавлении водорода  
41. Для смещения равновесия     C(тв) + Н2О(г) [image: image156.png]


  Н2(г) + СО(г) – Q  в сторону водорода необходимо:                 1) добавить СО,                                       2) увеличить общее давление,                                                             3) увеличить температуру,                     4) добавить катализатор. 
42. Равновесие     C(тв) + Н2О(г) [image: image158.png]


  Н2(г) + СО(г) – Q смещается в сторону исходных веществ при:                 1) добавлении водорода,  2) охлаждении,  3) добавлении катализатора,  4) уменьшении давления.   
43. При нагревании равновесие некоторой реакции смещается вправо. Реакция протекает с:                            1) выделением теплоты,                          2) поглощением теплоты,                                                             3) участием катализатора,                      4) увеличением числа частиц.   
44.  При увеличении давления  равновесие некоторой реакции смещается вправо. Реакция протекает с:  1) поглощением теплоты,                                 2) уменьшением числа молекул в газовой фазе,                                   3) увеличением числа молекул в газовой фазе,  4) участием твердого катализатора.    
45. Какое действие не повлияет на положение равновесия   N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image160.png]


 2NH3(г) - Q:                                   1) повышение давления,        2) охлаждение,         3) нагревание,            4) добавление водорода.    
46. Какое действие не повлияет на положение равновесия   Н2(г) + I2(г) [image: image162.png]


  2HI(г) + Q:                                              1) повышение давления,         2) охлаждение,        3) нагревание,            4) добавление водорода. 
47. Равновесие какой реакции смещается влево при увеличении давления:                                                         1) Н2(г) + I2(г) [image: image164.png]


  2HI(г)                          2) N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image166.png]


 2NH3(г)                                                                                     3) C(тв) + Н2О(г) [image: image168.png]


  Н2(г) + СО(г)              4)  СО(г)  + 2Н2(г) [image: image170.png]


  СН3ОН(г)       
48. Равновесие   С2Н4(г) +  Н2О(г) [image: image172.png]


  С2Н5ОН(г) – Q   смещается в сторону исходных веществ при:                     1) нагревании,      2) добавлении катализатора,    3) добавлении этанола,  4) увеличении давления.   
49. Равновесие С2Н4(г) +  Н2О(г) [image: image174.png]


  С2Н5ОН(г) – Q   смещается в сторону продукта при:                                    1) добавлении катализатора,    2) охлаждении,    3) добавлении этанола,   4) увеличении давления.  
50. При одновременном повышении температуры и понижении давления химическое равновесие сместится вправо в системе:                                                                                                                                      1) Н2(г) + S(г) [image: image176.png]


  2H2S(г) + Q                           2)  2SO2(г)  + O2(г) [image: image178.png]


 2SO3(г) + Q                                                                   3) 2NH3(г) [image: image180.png]


 N2(г)  + 3Н2(г)  - Q                          4) 2НСl(г) [image: image182.png]


  Н2(г) + Cl2(г) – Q      
51. Химическое равновесие в системе   С4Н10(г)  [image: image184.png]


  С3Н8(г) + Н2(г) – Q  можно сместить в сторону продуктов реакции при:                                                                                                                                            1) повышении температуры,                             2) повышении давления,                                                            3) понижении температуры,                              4) понижении концентрации бутана.  
52.  Химическое равновесие в системе   2NO(г) + O2(г) [image: image186.png]


  2NО2(г) + Q  смещается в сторону образования продуктов реакции при:                                                                                                                 1) повышении температуры,                             2) повышении давления,                                                            3) уменьшении концентрации О2,                    4) применении катализатора.     
53. На смещение химического равновесия в системе   N2(г)  + 3Н2(г)  [image: image188.png]


 2NH3(г) + Q    не оказывает влияния:                                                                                                                                                                  1)  понижение температуры,                              2) повышение давления,                                                                3) удаление аммиака из зоны реакции,             4) применение катализатора.     
54. Химическое равновесие в системе:   C(тв) + СО2(г) [image: image190.png]


 2СО(г) – Q сместится влево при:                                       1) применении катализатора,                             2) понижении температуры,                                                     3) повышении концентрации СО2.                    4) повышении температуры.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
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